

ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΤΩΝ ΕΝΤΑΤΙΚΩΝ

Πρώτη συνάντηση Χριστόφια - Ταλάτ

Λευκωσία

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας και ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Μεχμέτ Αλί Ταλάτ επρόκειτο να πραγματοποιήσουν χθες Δευτέρα την πρώτη τους συνάντηση για το νέο χρόνο στο πλαίσιο των απευθείας διαπραγματεύσεων για επίτευξη συνολικής λύσης του Κυπριακού.



Όπως ανακοινώθηκε μετά την τελευταία συνάντησή τους, κατά την συνάντησή της Δευτέρας, η οποία αναμένεται να πραγματοποιηθεί στις 16:00 στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο του αεροδρομίου Λευκωσίας, οι ηγέτες των δύο κοινοτήτων επρόκειτο να συζητήσουν θέματα ΕΕ.

Σε κοινή δήλωση, η οποία αναγνώστηκε μετά τη τελευταία συνάντηση, ο Πρό-

εδρος Χριστόφιας και ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Μεχμέτ Αλί Ταλάτ εξέφρασαν την ισχυρή τους ελπίδα ότι το 2010 θα είναι το έτος επίλυσης του κυπριακού προβλήματος.

Οι δυο ηγέτες ανακοίνωσαν, επίσης, τις ημερομηνίες των συναντήσεών τους τον Ιανουάριο, με τις οποίες θα εντατικοποιηθούν οι συνομιλίες.

Οι συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν στις 11, 12, 13 και 18, 19, 20 Ιανουαρίου 2010 στην οικία του Ειδικού Αντιπροσώπου του ΓΓ του

ΟΗΕ στην Κύπρο, Ταγιέ Μπουκ Ζεριχούν, στην ελεγχόμενη από τα ΗΕ περιοχή στη Λευκωσία.

Όπως αναφέρεται στην κοινή δήλωση, την οποία διάβασε μετά τη συνάντηση ο Συντονιστής Αποστολής Καλών Υπηρεσιών του ΟΗΕ Γιάσερ Σάμπρα, σε αυτές τις συναντήσεις οι δύο ηγέτες στοχεύουν σε περισσότερες συγκλίσεις στο θέμα της διακυβέρνησης και κατανομής εξουσιών, της οικονομίας και των θεμάτων ΕΕ. Θα συνεχίσουν, επίσης, τη συζήτησή τους για το περιουσιακό.

ΞΕΚΙΝΑ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

“Η αμφισβήτηση της ομοσπονδίας χύνει νερό στο μύλο της διχοτόμησης”

Λευκωσία

Οκτασέλιδο έγγραφο, με τίτλο «Η Ομοσπονδία και η Κύπρος», παρέδωσε στους ηγέτες των πολιτικών κομμάτων ο πρόεδρος της Κύπρου Δημήτρης Χριστόφιας, στις χωριστές συναντήσεις, που είχε μαζί τους, στις αρχές της βδομάδας.

Το έγγραφο προορίζεται να κυκλοφορήσει για ενημέρωση των πολιτών αναφορικά με τη λύση της Ομοσπονδίας. Εξηγεί τι σημαίνει «ομοσπονδία» και σε τι διαφέρει από το ενιαίο κράτος και τι σημαίνει «διζωνική, δικαιοδική ομοσπονδία».

Τα πολιτικά κόμματα θα μελετήσουν το έγγραφο και θα προβούν σε παρατηρήσεις, ώστε το τελικό κείμενο να εκδοθεί σε ειδικό φυλλάδιο και να διανεμηθεί στους πολίτες.

Η κυβέρνηση Χριστόφια ετοιμάζει κι άλλες πρωτοβουλίες στο πλαίσιο της εκστρατείας ενημέρωσης που έχει εξαγγείλει, οι οποίες περιλαμβάνουν ενδελεχή ενημέρωση για την ομοσπονδία συγκεκριμένων κοινωνικών ομάδων καθώς και άλλες ειδικές εκδηλώσεις.

Εν τω μεταξύ, μιλώντας στο 16ο συνέδριο της νεολαίας του ΑΚΕΛ, ο κ. Χριστόφιας τόνισε πως η αμφισβήτηση της διζωνικής, δικαιοδικής ομοσπονδίας και η αναζήτηση του ευκαίσιου «χύνει νερό στο μύλο της διχοτόμησης».

Όπως είπε, «το δίλημμα είναι σαφές: ή



λύση ομοσπονδίας ή διχοτόμηση», υπενθυμίζοντας ότι «η διζωνική, δικαιοδική ομοσπονδία έχει υιοθετηθεί από σειρά ψηφισμάτων του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλους διεθνείς οργανισμούς».

Υποστήριξε ότι η διζωνική, δικαιοδική ομοσπονδία «είναι η στέρεη βάση για επίτευξη μιας δίκαιης, υπό τις περιστάσεις, βιώσιμης και λειτουργικής λύσης, που θα τερματίζει την κατοχή και τον εποικισμό και θα επανενώνει το έδαφος, το λαό, τους θεσμούς και την οικονομία».

Ανέφερε, επίσης, ότι «στα πλαίσια της ομοσπονδιακής λύσης, τα ανθρώπινα δικαιώματα και οι βασικές ελευθερίες ολόκληρου του λαού μπορούν να αποκατασταθούν και να διασφαλιστούν και να δημιουργηθούν συνθήκες μόνιμης ειρήνης και ασφάλειας».

9292

ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ

152.325 MHz

PLATYRRACHOS PUBLISHING PTY LTD

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
 Radio 97858566, 82059659, Home: (02) 97073408, Fax: (02) 97093919, Mobile: 0416066138

WEBSITE: <http://www.platpub.com/>
E-mail: pp@platpub.com
ABN: 61056041493

Κολοκαρινή περίοδος 2008 - 2009

Αν θέλετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και άλλους 6 ελληνικούς σταθμούς εδώ στο Σύννευ μπορούμε να το φέρουμε στο σπίτι σας. Διαθέτουμε επίσης ειδικό πομπό για το αυτοκίνητό σας και έχετε τη δυνατότητα να ακούτε όλους τους ελληνικούς σταθμούς του Σύννευ από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας ολοκάθαρα και χωρίς παρεμβολές. Επικοινωνήστε μαζί μας στο τηλέφωνο: **0416066138**

CRETAN FOLKLORE COMPANY
ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
 ☎ (02) 97073408, 📠 (02) 97093919, 📠 0410517973, 📠 0416066138
[Http://www.platpub.com](http://www.platpub.com) E-mail: cfc@platpub.com
 Instructor: Michael Platyrachos

‘Ανοιξε πόρτα τσ’ εκκλησιάς, πόρτα του παραδείσου, να κατεβούνε οι άγγελοι το γάμο να ευλογήσουν.

Υπάρχουν στη ζωή των ανθρώπων ορισμένοι σταθμοί που σημαδεύουν την πορεία τους σ’ αυτή τη γη. Ένας απ’ αυτούς είναι ο γάμος, η μέρα εκείνη, που δύο νέοι άνθρωποι ενώνουν τις τύχες τους κι αποφασίζουν να ζήσουν μαζί, ν’ αγωνιστούν και να δημιουργήσουν. Την μέρα αυτή γιορτάζουν τα νιάτα, γιορτάζει η αγάπη, γιορτάζει η ζωή. Είναι μία μέρα σπουδαία. Γι’ αυτό και η λαϊκή ψυχή δεν την αφήνει να περάσει απαρατήρητη. Την έχει συνδέσει με πολλές εκδηλώσεις και συνήθειες, με χαρές και πανηγύρια που την κάνουν χαρούμενη και περιλαμπρή.

Όπου κι αν τελούμε τον γάμο σήμερα, πρέπει να εξακολουθούμε να τηρούμε τα ήθη και τα έθιμα, που μας έρχονται από το μακρινό παρελθόν και μας συνδέουν άμεσα με την πολιτιστική μας κληρονομιά, γιατί επιβεβαιώνουν την εθνική μας ταυτότητα και προστατεύουν το μεγαλείο της Ελληνικής μας ψυχής.

Τα μουσικά σχήματα του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης έχουν την δυνατότητα να συνοδεύουν μουσικά το παιδί σας, στην πιο χαρούμενη στιγμή της ζωής του, με τα τραγούδια και τις μαντινάδες του γάμου, στο στόλισμα του παστού με τα λεγόμενα παστικά της νύφης, στο στόλισμά του γαμπρού και της νύφης την ημέρα του γάμου, στην ακολουθία της πατούλιας (γαμήλιας πομπής) προς τον Ιερό Ναό για την στέψη, στο προαύλιο της εκκλησίας με τον λεγόμενο «χορό της νύφης», στην αίθουσα δεξιώσεων και στον αντίγαμο.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον **Μιχάλη Πλατύραχο** στα τηλέφωνα : 0410 517 973, 97073408

Νύφη μου το βασιλικό που φέραν στην αυλή σου, να το πατίξεις ζάχαρη σε όλη τη ζωή σου.

14038